

·政務發布·

我省着力打造一流法治化营商环境

本报讯(记者 李晓群)11月22日,省政府新闻办召开新闻发布会,通报了我省打造一流法治化营商环境相关情况。

今年以来,我省紧扣“双招双引”、打造一流营商环境等省委、省政府中心工作,全面贯彻落实“一改两为”等部署要求,大力实施打造一流法治化营商环境十大行动和推进法治政府建设率先突破三年行动计划(2022—2024年),从立法、执法、司法、守法、普法环节综合施策,最大程度激发市场主体活力,维护市场主体合法权益,推动全省法治化营商环境与沪苏浙等先发地区等高对接。11月4日,全国工商联发布2022年度万家民营企业营商环境主要调查结论,我省位列全国第八、同比提升8个位次。

打造一流法治化营商环境,政府诚信是前提和基础。今年4月份,省委依法

- 依法推进公共政策兑现和政府履约践诺
- 推动行政机关负责人行政诉讼出庭应诉率达100%
- 开展全省违法行政行为集中整治

省办印发了《安徽省依法推进公共政策兑现和政府履约践诺专项行动工作方案》。专项行动部署开展以来,省委依法治省办加强统筹调度,各地各部门有力有序实施,8月25日至26日,我省在芜湖市召开了专项行动现场推进会,组织全省现场学习观摩芜湖经验做法,目前各项工作扎实推进。在梳理问题清单方面,全省各地各部门迅速成立工作专班,主动收集各方意见,全面起底历史问题;在依法推进问题解决方面,省委依法治省办成立公共政策兑现和政府履约践诺

复杂问题专家组,分析诊断疑难杂症,推动问题解决;在加速未结案件化解方面,加大督促调度力度,采取多项举措化解党政机关未结执行的复杂个案;在平台建设方面,依托“皖企通”完成全省公共政策兑现平台主要功能开发,形成政策清单,实现网上办理。

近年来,我省把加强和改进行政应诉工作作为推进依法行政的重要手段。特别是去年年初以来,强力推进行政机关负责人出庭发声,推动实质性化解行政争议。根据省高院统计的数据,自

2021年6月至今,全省行政机关负责人出庭应诉11509案次,出庭应诉率为100%。今年截至10月份,行政机关负责人出庭应诉共7416案次,其中主要负责人出庭1412案次,占比19%。

自去年12月开始,我省组织开展了为期6个月的全省违法行政行为集中整治专项行动,对全省2021年1月到10月间行政复议纠错和一审败诉的行政案件进行全面排查,开展集中整治,对193件没有整改到位或者整改不彻底的案件开展专项督查督办。省推进依法行政工作领导小组办公室印发《行政纠错案件报告及落实整改工作意见》,建立健全规范行政行为的制度机制248项。我省将结合专项整治情况,采取相关有力举措,常态化对行政纠错案件进行整改,推动在全省政府系统开展依法行政能力提升活动。

暖民心 见行动



11月22日,由省人社厅、省妇联等主办,安庆市妇联等承办的安徽省“放心家政”技能竞赛暨第五届安徽省商贸服务业“皖嫂”杯职业技能竞赛在安庆市举行。来自全省各地近60名参赛选手,参加母婴护理员、养老护理员项目竞赛。

本报记者 黄有安 洪慧 摄

亳州市最大限度释放停车空间资源,推进公共停车场规范建设、管理——

“停车不用再‘兜圈’了”

■ 本报记者 武长鹏
本报通讯员 李鹏

“过去在这里找停车位全靠运气,如今停车不用再‘兜圈’了。”亳州市民赵恒毅对希夷大道人行道提升改造赞不绝口。

近日,亳州市对希夷大道部分路段人行道进行提升改造。“经过改造,希夷大道芍花路至药都路段的人行道增加了260个机动车停车位。”亳州市公用事业管理服务中心市政科负责人

告诉记者,除了希夷大道,今年该市还对芍花路、药都路的部分路段及市政府周边道路人行道进行改造,新增974个停车位。

亳州市老城区人口密集且可利用空间有限,过去停车难问题突出。将原宽度大于8米的人行道改造为“人行道+停车位”,可有效开发利用土地空间,最大限度释放停车空间资源。

在亳州市人民路人行道改造停车场,记者看到,原9米宽的人行道改造为3.5米宽人行道+5.5米宽停车位,共

建设机动车停车位260个、非机动车停车位20余处,并确保人车分流。根据亳州市城市便民停车行动实施方案,2022年亳州市新增公共停车位2550个,新增城市停车位12500个。为加快停车位建设,城管、公安交警、自然资源规划等部门形成联动机制,持续推进停车场建设。截至目前,该市已完成新增公共停车位3352个,完成率达131.45%;完成新增城市停车位14474个,完成率达115.79%。

记者走江淮

吃上“旅游饭”迈上致富路

■ 本报记者 何雪峰
本报通讯员 单珊

红彤彤的草莓点缀在绿叶间,宛如一颗颗红灯笼,前来采摘的游客一个个乐得合不拢嘴。日前,记者走进泗县墩集镇石梁河村草莓种植大棚,看到了这一喜人景象。

改作风 办实事 优环境 一线聚焦

高层建筑夜间灯光扰民

相关方回应:系调试灯光

■ 安徽日报报业集团全媒体记者 魏鑫鑫

前段时间,有合肥市佳源巴黎都市小区居民投诉:与小区一路之隔的高层建筑外立面灯光常在夜间亮起,有时亮灯到深夜甚至凌晨,对居民生活产生影响。

“小区最高的住宅楼也才30多层,可对面的建筑有40多层高。”11月17

日,佳源巴黎都市四期小区居民刘先生(化名)对记者说,亮灯的时候,大楼的幕墙上会出现由灯光模拟的各种动画,有时灯光亮至深夜甚至凌晨,他家的客厅和一间卧室会被照亮。

据刘先生介绍,小区有几栋住宅楼与夜间亮灯的高层建筑距离不远,夜间灯光闪烁,影响居民休息。虽然近段时间没有出现这种情况,但小区居民都

关心今后灯光还会不会亮起。随后记者联系了辖区方兴社区佳源南居委会,一位工作人员向记者证实,在10月中下旬,相关部门确实接到了居民关于此事的投诉,并已介入处理。经过核实,居民反映的建筑为佳源广场2号写字楼项目,该项目包括两栋48层高的写字楼,目前尚未交付。这段时间,该写字楼已不再亮灯。

11月22日,记者从方兴社区佳源南居委会了解到,方兴社区及佳源南居委会人员就此事与开发企业相关人员进行过沟通协调,他们将持续关注此事。

安徽11人荣登第三季度“中国好人榜”

本报讯(记者 张岳)11月18日,中央文明办发布2022年第三季度“中国好人榜”,安徽9组11人荣登榜单。

淮北矿业集团邹庄煤矿职工周杨是一名文史爱好者和业余文物保护员,潜心研究革命历史文化,考证、保护革命遗址,25年来撰写了70多篇、30余万字的研究文章。他搜集整理烈士信息,9年间义务帮助40余名烈士亲属寻找亲人,送革命英雄魂归故里。他也是一名造血干细胞捐献志愿者,坚持无偿献血19年。

除了周杨当选“中国好人”外,还有10人荣登“中国好人榜”。他们是:在工作岗位溘然离世,35年倾力守护公平与正义的好法官利辛县人民法院原审判委员会委员、三级高级法官刁志岭;心系消防队员、10余年做5000瓶罐头传爱心潜山市王河镇王河村村民许康康。

的烈士母亲砀山县葛集镇葛集村村民高艳;照顾孤寡老人服务社区群众,44年善举温暖邻里的蚌埠市农业机械厂退休工人孙树兰、张都柱夫妇;致富不忘乡亲、助力乡村振兴的当涂县龙升粮油专业合作社理事长陈增贵;苦心钻研,10年海外援建筑梦“一带一路”的井下电工铜陵有色铜冠矿建公司哈萨克斯坦VCM项目部机运副区长宗正洁;身残志坚、借助网络开创公益人生路的残疾人志愿者宣城市宣州区沈村镇胡村居民董志强;扎根乡村、不辞辛苦保电供水助农增收的石台县七井山供电服务站站长潘至胜、“东水西调”饮水工程管理员潘秋女;危急时刻救工友致高位截瘫、生死关头闪耀人性光辉的“90后”小伙潜山市王河镇王河村村民许康康。

省劳模工匠(工会干部)宣讲团首场活动举行

本报讯(记者 张岳)11月21日下午,学习宣传贯彻党的二十大精神安徽劳模工匠(工会干部)宣讲团首场活动在合肥西站项目工地举行。省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席宋国权出席并宣讲党的二十大精神。

宣讲活动指出,党的二十大举世瞩目、举国关注,主题极其重大、精神极其宏阔,影响极其深远。要坚持党的领导,进一步增强政治能力,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”。要准确把握党的二十大精神的重大意义和

精髓要义,不断强化对职工的思想政治引领,团结带领广大职工坚定不移听党话、跟党走。要坚持道路自信,深刻把握中国式现代化的本质要求,立足本职、埋头苦干,以勤劳和智慧为推动中国式现代化建功立业。要坚持人民至上,积极发展全过程人民民主,充分发挥工会联系群众的桥梁纽带作用,维护职工合法权益,切实提高职工主人翁地位。要坚持团结拼搏,牢牢把握团结奋斗的时代要求,在聚力奋进上展现工会组织的新风貌、新作为。

做好万全准备 确保研考安全

本报讯(通讯员 师实)11月22日,副校长王翠凤赴安徽医科大学、安徽农业大学调研2023年研究生招生考试准备工作。她指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,高效统筹疫情防控和研究生招生考试,全方位分析研判面临的困难挑战,增强工作的预见性和有效性,确保实现“平安研考”目标。

2023年硕士研究生招生考试将于12月24日至26日举行,我省共232080名考生参考,再创历史新高。调研强调,

要把广大考生身体健康放在首位,突出全员、全流程、全要素,组织专家科学制定专业化组考防疫方案和应急预案,预备充足的备用考点和特殊考点、考场。要加强对招生单位自命题工作的指导监督,压实保密责任,保证命题质量。要加大考试环境综合治理力度,组织跨部门综合执法,严厉打击涉考违法犯罪行为和考试作弊行为。要细致周到做好考生服务保障,加强人文关怀,为残疾人等特殊群体提供合理便利。

全省已收购中晚籼稻超395万吨

本报讯(记者 史力)11月22日,省粮食和物资储备局通报了秋粮收购情况。自10月14日我省在全国率先启动2022年中晚稻最低收购价执行预案以来,秋粮收购进度较快。截至11月21日,全省已收购中晚籼稻395.14万吨,同比增长22.09%。收购具有速度快、质量好、价格稳、市场活等特点,目前市场化收购“唱主角”,收购量占比超八成。

收购价格上涨。自10月14日启动中晚稻最低收购价执行预案以来,托市效果明显,市场价格上涨。目前,全省中晚籼稻市场价格1.29元/斤至1.42元/斤,

其中普通品种市场价格1.29元/斤到1.36元/斤,优质品种市场价格1.37元/斤到1.42元/斤,平均价格1.35元/斤,较上市初期上涨0.1元/斤。从质量看,后熟稻谷好。据近期省粮油产品质量监督检测站抽检,9月底后的中晚稻质量明显好于前期,三等及以上占92.2%,相比较前期早熟稻谷品种上升6.2个百分点。

市场收购主体活跃。今年我省新产稻谷上市开秤后,全社会入市收购的市场主体达2467家,其中民营收购企业1802家,地方国有粮食企业645家。

首家省级卫健领域主题地图上线试运行

本报讯(见习记者 罗晓宇)如何预约挂号、去哪打疫苗……近日,省卫健委联合省数据资源局依托长三角政务地图,创新推出全国首家全省卫生健康领域主题地图。目前蚌埠、芜湖等7个市已上线试点运行,后期将在全省推广。

据了解,卫生健康类主题地图既有空间位置,又有服务事项,群众可以快速查询周边各级医疗服务场所相关信息,办理各类高频服务。

聚焦大众“我想办”,集成卫生热门便民服务。该地图集成众多卫健领域的服务资源,共有从三甲医院到社区卫生服务中心等9种场所类型,涵盖了预约挂号、预防接种、体检等医疗服务内容。7个试点市共上线849个场所,其

中426个综合医院等场所提供可线上办理的“预约挂号”等服务。

有效保障“准确办”,完善信息采集长效机制。我省建立信息采集长效工作机制,落实各级卫生健康、政务服务、医疗机构场所三方责任,及时更新地图中各级办事网点的新名称、新地址等数据信息,避免群众“认错门、办错事”。

精准定位“去哪办”,畅通高效惠民办理渠道。借助“皖事通”App,该地图突出长三角政务地图后,可根据位置或办理事项快速查询附近办事地点;还可检索相关事项获取办理渠道与入口,自主选择线上办理、窗口办理或自助办理。



日前,在非遗进科大——中国手工造纸技艺传承与发展第十一届研修班上,纸笺加工技艺国家级非遗传承人刘靖向来自全国各地的20名学员介绍手工纸方法及纸笺制作技艺。

本报记者 徐旻昊 摄